

我省出生缺陷救助试点项目启动

出生缺陷儿可获救助

□晚报记者 张志新 实习生 武登科

本报讯 2月27日,周口晚报记者从市卫计委获悉,在近日召开的2017年全省妇幼健康服务工作会议上,我省出生缺陷救助试点项目启动,符合条件的出生缺陷儿,最高可得到1万元的救助。

根据方案要求,项目救助病种涵盖新生儿48项遗传代谢病串联质谱检测出的病种(氨基酸、有机酸和脂肪酸三大类疾病)以及其他17种遗传代谢病。0~14周岁(含14周岁)临床诊断的遗传代谢病患儿,家庭经济困难(需有村委会或居委会提供的家庭贫困证明),诊疗费用自费部分大于等于3000元,可以申请救助。通过国家基本医疗保障制度报销比例达到90%的病种除外。

据了解,该项目针对患儿在2015年1月1日(含当日)以后产生的诊疗费用进行

救助,具体救助标准如下:自费部分大于等于3000元、小于5000元的,救助标准为3000元;自费部分大于等于5000元、小于7000元的,救助标准为5000元;自费部分大于等于7000元、小于10000元的,救助标准为7000元;自费部分大于等于10000元的,救助标准为10000元。

据介绍,该项目的实施单位是河南省妇幼保健院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院和周口市、郑州市、开封市、安阳市、焦作市、濮阳市、许昌市、商丘市、信阳市等9个省辖市的妇幼保健院。无项目实施单位的省辖市和省直管县的患儿救助由省妇幼保健院负责。

我市符合救助条件的患儿,可向市妇幼保健院提出救助申请,填写《出生缺陷救助试点项目患儿申请表》,并提供申请表内要求的相关材料。

二月二 剃“龙头”



二月二,龙抬头。昨天是农历二月初二,民俗里,人们选择在这一天剃头,以期许鸿运当头。昨日上午,周口市区嵩山路上一家理发店生意兴隆,顾客盈门。晚报记者 李伟 摄

卤鸽子腿上套着塑料环 原来是信鸽被端上餐桌



□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 昨日,市民李先生拨打本报新闻热线,称他在周口中心城区文明路一家饭店吃饭时,发现吃的卤鸽腿上套着塑料环(如图)。

李先生说,他近日和朋友一起去文明路一家饭店吃饭,见菜单上有卤鸽,就要了几只。“这鸽子腿上咋有个绿环啊?”吃得正香时,一个朋友惊奇地说。

李先生将塑料环取下带回家,仔细查看后发现,塑料环上有二维码,还有“中国”的英文缩写字样。李先生上网查询发现,套这种塑料环的鸽子是信鸽。

周口晚报记者了解到,只有参加比赛的信鸽才会套一个足环,每个足环上面都有标记。

喜欢养信鸽的王先生告诉周口晚报记者,现在一只好的信鸽,特别是赛鸽,值好几万元。

